

# ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

## Быстро завершить хлебозаготовки

Истекшая пятидневка дала исключительно низкий прирост в выполнении плана хлебозаготовок. До сих пор, несмотря на неоднократные предупреждения со стороны райкома ВКП(б) и исполкома райсовета, позорно тянут район назад такие сельсоветы, как Н-Успенский, Проновский, Туранский, Кр-Прудский и Фабричный. Руководители этих сельсоветов т.т. Воскресенский, Орлов, Колеватов и Комлев показывают себя, как люди не умеющими обеспечить выполнение важнейшей военно-хозяйственной задачи, слова и обязательства которых расходятся с делом.

С первых дней хлебозаготовок эти сельсоветы из декады в декаду занимают последние места в районе. Неужели не ясно руководителям этих сельсоветов, что обозники всегда были не терпимы и сурово осуждались, как люди мешающие общему делу. Сейчас же, в условиях войны, обозники являются людьми вставшими на путь антигосударственных действий. Чем скорее руководители этих сельсоветов ликвидируют позорное отставание с хлебозаготовками, тем быстрее в целом весь район выполнит план хлебодачи, ибо эти сельсоветы своей безобразно плохой работой смазывают работу передовых колхозов и сельсоветов.

Вот уже несколько дней отдельные сельсоветы по выполнению хлебозаготовок топчутся на одном месте. Так, например, с 15 по 20 октября прирост выполнения хлебозаготовок по Белишевскому сельсовету составил 0,2 процента, по Катунинскому—1,1 процента, по Макарьевскому—0,6 процента, по Мошквинскому—2,1 проц. и по Хуторскому—2,6 процента. Приведенные цифры свидетельствуют о наличии самотека в работе, о свертывании работы по быстрейшему выполнению плана хлебозаготовок. Нет надобности доказывать, что практика самотека сейчас не только вредна и опасна, но и преступна, а тот кто допускает ее должен нести суровую ответственность перед родиной и фронтом.

Райком ВКП(б) и райсовет приняли решение о привлечении к судебной ответственности за срыв выполнения плана хлебозаготовок председатели колхоза им. Сталина, Туранского сельсовета, Перхурова. Из этого решения должны сделать для себя соответствующие выводы и ряд других председателей колхозов, допускающих антигосударственную практику. Либеральничать с людьми, срывающими выполнение хлебозаготовок, недопустимо. Их надо сурово карать, как людей вставших на путь измены родине, как людей тормозящих успешному выполнению важнейшей военно-хозяйственной задачи.

Сроки, установленные для выполнения плана хлебозаготовок, все прошли. В ближайшие 3—4 дня все колхозы района могут и должны закончить выполнение плана хлебозаготовок. Стране нужен хлеб. Родина и фронт повелительно требуют немедленно завершить выполнение плана хлебозаготовок. И мы обязаны с честью выполнить это требование. Успешное решение этой задачи будет лучшей помощью фронту в борьбе с ненавистным врагом.

## От Советского Информбюро Вечернее сообщение 21 октября

В течение 21 октября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда и в районе Моздока. На других фронтах никаких изменений не произошло.

Нашими кораблями в Финском заливе потоплены 3 транспорта противника общим водоизмещением в 16 тысяч тонн; в Черном море наш корабль потопил румынский эсминец типа «Король Фердинанд».

\*\* В районе Сталинграда пехота и танки противника неоднократно атаковали наши позиции. Все атаки гитлеровцев отбиты с большими для противника потерями. В районе одного из заводов наши бойцы заняли несколько зданий и уничтожили 150 гитлеровцев, 2 минометных батареи и 5 пулеметных точек. Бронейщик тов. Громовой, зайдя во фланг наступающему противнику, меткими выстрелами из противотанкового ружья уничтожил два немецких танка. Огнем нашей артиллерии подбито и сожжено 9 немецких танков и истреблено до 2 рот вражеской пехоты.

\*\* Северо-западнее Сталинграда на одном из участков наши части вели активные боевые действия. На других участках происходили артиллерийско-минометная перестрелка и бои местного значения. Бойцы Н-ской части отбили несколько атак гитлеровцев и уничтожили 2 противотанковых орудия, склад боеприпасов и до роты пехоты противника.

\*\* В районе Моздока наши части оставались на прежних позициях, вели боевую разведку и на отдельных участках отражали атаки противника. Бойцы Н-ской гвардейской части отбили атаку немецкой пехоты силою до двух батальонов и 25 танков. В результате этого боя подбито и сожжено 5 немецких танков и уничтожено до 200 солдат и офицеров противника. Гвардии лейтенант тов. Кузь-



На снимке: гвардейский орудийный расчет, которым командует К. М. Озорнин, ведет огонь по укреплениям врага.

мин связкой гранат подорвал немецкий танк. Гвардии красноармеец тов. Антипов бутылкой с горючей смесью поджег танк и уничтожил немецких танкистов, пытавшихся бежать. Автоматчики во главе с командиром тов. Вогониза в одном бою уничтожили 40 гитлеровцев.

\*\* Юго-восточнее Новороссийска наши части отбивали атаки противника. В районе одной высоты немцы 5 раз атаковали наши опорные пункты, но, не добившись успеха, отступили на исходные позиции. В боях за эту высоту уничтожено до 2-х рот пехоты противника. На других участках происходили поиски разведчиков. Санструктор тов. Вохлицев за последнее время под обстрелом противника вынес с поля боя 50 раненых бойцов и командиров.

\*\* Отряд орловских партизан совершил смелый налет на укрепленный немцами населенный пункт, находящийся в прифронтовой полосе. Советские патриоты истре-

били 40 оккупантов, уничтожили 8 повозок, 6 станковых пулеметов, взорвали склад с боеприпасами и снаряжением. Захвачены трофеи: 2 пулемета, 24 винтовки и 11 тысяч винтовочных патронов. Партизаны другого отряда за последние 10 дней пустили под откос 3 вражеских железнодорожных эшелона с войсками и вооружением. Разбито 56 вагонов и 10 платформ. Во время крушений погибло много немецких солдат и офицеров.

\*\* В Ленинградской области группа партизан пустила под откос 4 железнодорожных эшелона немецко-фашистских оккупантов, в том числе один состав с горючим.

\*\* Пленный солдат первого артиллерийского полка, первой румынской пехотной дивизии Ион Пуц рассказал: «В сентябре в нашу дивизию приехал генерал Драголина. У штаба собралось очень много солдат. Когда генерал вышел из толпы раздался возглас: «Верните нас домой!». „Мы не хотим здесь погибать“. Все попытки жандармов восстановить порядок не достигли цели».

\*\* Немецко-фашистские захватчики грабят крестьян оккупированных районов Смоленской области, душат их поборами и налогами. В Стоблиценском районе немцы обязали всех крестьян сдать с каждого гектара по 30 пудов ржи. Крестьяне, доведенные до крайнего предела нищеты и голода, отказались выполнить распоряжение гитлеровских властей. Фашистские мерзавцы обрушили на население жестокие репрессии. Гитлеровские бандиты замучили, расстреляли и повесили 37 колхозников.

\*\* В районе Гаспарон (Франция) патриоты произвели налет на немецкий военный склад. Днем вооруженные французы сняли часовых, ворвались в склад, захватили 6 пулеметов, 40 винтовок, несколько тысяч патронов и скрылись.

Все силы на под'ем зяби!

## Молодежь на вспашке зяби

Каждый день фронтового двухдекадника по вспашке зяби приносит новые и новые вести о славных делах молодых патриотов, самоотверженно работающих на колхозных полях. Включившись в фронтовой двухдекадник, комсомольцы и несоюзная молодежь Н-Успенского сельсовета с первых дней с честью выполняют взятые на себя обязательства.

Особенно самоотверженно работает молодежь колхоза «Красное Знамя». Комсомолец Поспелов ежедневно вспахивает по одному гектару при норме 0,6 га. Юный пахарь Петр Глуминин выполняет норму на 150 процентов, вспахивая по 0,90 га. Оба они обязались до конца двухдекадника вспахать не менее, как по 10 га.

Примеру молодых патриотов колхоза «Красное Знамя» следует молодежь и других колхозов сельсовета. В Токарихе, Сидорихе организованы фронтовые комсомольско-молодежные бригады, которые изо дня в день показывают образцы высокой производительности труда.

А. Белов.

## Сверхплановая вспашка зяби

Бесперебойно проходит работа на вспашке зяби в колхозе „Призыв к борьбе“, Медведовского сельсовета. Ежедневно в поле на подъеме зяби работает не менее 40 процентов всей имеющейся в колхозе тягловой силы. На 20 октября колхозники добились перевыполнения плана вспашки зяби. Из плана 60 га они вспахали 63 га. Используя оставшееся время до заморозков, колхозники решили ни на день не приостанавливать эту работу и продолжают поднимать зябь сверх плана.

В колхозе «Красный партизан» на вспашке зяби ежедневно работает 6—8 лошадей. Образцы высокой производительности на пахоте показывает 65-летний колхозник Кузьмин Николай Егорович. При норме 0,45 га он вспахивает по 0,80 га.

Н. Куранов.

## По две нормы в день

Стахановки—льноводки колхоза им. 7-го съезда Советов, Волыновского сельсовета, улотнив свой рабочий день, добились нового роста производительности труда на обработке льна. Льноводки Голубева С. и Румянцева А. за последние дни дают по 20 кг. льноволокна 15 и 16 номерами, выполняя норму выработки на 200 процентов.

В результате высокой производительности труда льноводок, колхоз один из первых в сельсовете заканчивает выполнение годового плана сдачи льноволокна государству. Льноводки борются за то, чтобы план сдачи льноволокна выполнить к 26 октября.

В. Маслов.

## Завод в предоктябрьском соревновании

Ветлужский спиртзавод — участник Всесоюзного социалистического соревнования. В конце сентября коллектив завода, включаясь в предоктябрьское социалистическое соревнование, взял на себя ряд новых дополнительных обязательств. В частности, рабочие завода обязались программу IV квартала 1942 года к XXV годовщине Октября выполнить не менее, как на 50 процентов.

Как же выполняются предоктябрьские социалистические обязательства коллективом завода? На 1 октября программа III квартала была выполнена на 128 процентов. Производительность труда растет из месяца в месяц. Так, например, в первой декаде сентября было сделано 111 заторов, во второй декаде—132 затора, в третьей декаде—152 затора, а в первой декаде октября был сделан 181 затор. За время предоктябрьского социалистического соревнования на заводе выросли десятки новых стахановцев военного времени. На заводе создана фронтовая комсомольско-молодежная

бригада под руководством сменного технолога — комсомолки Дурневой В. Г. Фронтовая бригада с первых дней соревнования стала набирать темпы работы. Если раньше, в первые дни соревнования, она давала 6 заторов и выполняла норму на 100 процентов, то в скоре она стала выполнять норму на 125 процентов, а сейчас выполняет норму на 140 процентов. Люди этой бригады работают не покладая рук и не жалея сил. Бывают дни, когда вся бригада отказывается даже идти обедать в столовую, а просит, чтобы обед был организован непосредственно в цехе, где они работают, чтобы не терять драгоценного времени для выполнения задания. И мы идем им навстречу.

С бригадой Дурневой соревнуется бригада Черкасовой, которая за последнее время не только не отстает от бригады Дурневой, но начала обгонять ее. Бригада Черкасовой за систематическое перевыполнение сменных заданий занесена на доску почета.

Весь коллектив завода горит желанием полностью и в срок выполнить свои социалистические обязательства и дать больше сверхплановой продукции. Главный механик завода коммунист Пронин, технорук — комсомолка Розенкова и многие другие сутками не уходят с завода, стремясь обеспечить не только выполнение, но и перевыполнение производственной программы. Образцы высокой производительности труда показывают такие товарищи: кочегар Святков, сменный машинист Хохлов, ганцевары Овченок, Голубева и многие другие. Ежедневно на сменных летучках подводятся результаты соревнования за день. После этого результаты работы смен отражаются на доске показателей и в стенных газетах. Отдельные бригады имеют стенные газеты в сменах.

XXV годовщину Октября завод встретит новыми производственными успехами, новым ростом производительности труда.

Ф. Орлов,  
директор завода.

# Знайте прошлое, чтобы лучше любить настоящее!

## СЕЛО БЕЛЫШЕВО В ПРОШЛОМ И НАСТОЯЩЕМ

### Колхоз растет из года в год

Широко раскинулись богатые земли Белышевского колхоза. 25 лет назад лучшими землями, дугами и лесами здесь владели фабрикант Бердников и другие кроводийцы. Вся же прочая земельная неудобница принадлежала крестьянам. Много труда и сил бывало положить крестьянин за лето, но хороший урожай так и не снимет. Хотел бы или не хотел этого крестьянин, но чтобы прокормить свою семью, приходилось уходить на заработки.

Темнота, беднота, да невежество тяготило крестьянина. Не каждый в состоянии был приобрести лошадку, коровку, у редкого хозяйства имелся самовар. Многие крестьяне, не имея возможности обрабатывать свою землю, шли в кабалу к кулакам да к фабрикантам.

Конец всем мучениям положила советская власть и колхозный строй. Колхозная жизнь коренным образом изменила облик деревни. За 11 лет коллективное хозяйство неузнаваемо выросло. В первый год организации колхоза у нас имелось лишь 32 лошади, да 7 коров. Овец, кур, свиней совершенно не было, не было и общественных построек.

В настоящее время колхоз имеет молочно-товарную ферму с поголовьем в 58 штук, овцеводческую ферму в 46 голов, свиноводческую ферму—в 20 голов, имеет 43 лошади и 120 кур. В прошлом году колхоз приобрел 10 пчелосемей.

Колхоз ежегодно воздвигает общественные постройки. Весь скот в колхозе находится в хорошо благоустроенных дворах. Мы заново построили две конюшни, коровник, свинарник,

овчарник, овощехранилище, купили склад. Если раньше крестьянин лечить свою лошадь водил в Ветлугу, то сейчас у нас имеется свой ветеринарный пункт и пункт искусственного осеменения.

В колхозе ежегодно работают детские ясли, расположенные в заново построенном двухэтажном здании.

Своим честным напряженным трудом колхозники из года в год множат колхозное богатство, улучшают свое благосостояние. Если раньше у нас в деревне не было ни одного велосипеда, то теперь их пять, не найдешь ни одного хозяйства, где бы не было самовара или железной кровати, многие колхозники приобрели швейные машины. Взять, к примеру, хозяйство колхозника Сорокина Василия Николаевича. Оно заметно поправилось. Сорокины построили новый дом, купили ножную швейную машину и другую мебель. Или хозяйство Курсанова Владимира Ивановича. Его постигло несчастье—сгорел дом. В прежние годы, имея большую семью, ему долго бы пришлось сколачивать средства на постройку нового дома, а в колхозе он быстро построил новый дом, купил швейную машину, железную кровать и другое имущество.

Колхозники ежегодно работают над увеличением поголовья скота. Только по сравнению с прошлым годом мы увеличили поголовье в два раза. Таких примеров можно приводить без конца. Все они будут говорить о росте колхоза, об увеличении его доходов.

**А. Шустин,**  
председатель колхоза.

### Дети вышли в люди

Шестеро детей было у моего отца. Как и остальные односельчане росли мы в темноте. В школе не учились и даже расписываться никто не умел. Всю свою молодость провели в подневольном труде, из лаптей не вылезали, а хорошего ничего не видели. Достатка в семье не было.

В иных условиях выросли мои детки. Они не ходили в лаптях, не просиживали ночами

за пряхой. Колхозная жизнь помогла моим детям найти дорогу к знаниям. Сын Навел получил среднее образование, учительствовал, а сейчас находится в рядах Красной Армии. Дочери Александра и Капитолина также закончили педучилище и уже несколько лет, как учительствуют. Один из старших—сын Сергей—зоотехник. Сейчас он в рядах Красной Армии, имеет звание лейтенанта. **А. Шустина.**

### Убей немца!

Страшные муки переживают советские люди, попавшие в немецкую неволю.

В селе Хвостовичи, Орловской области, есть салотопка, в которой раньше вытапливали сало из туш павшего скота. Немецкие изверги приспособили эту салотопку для уничтожения советских людей. Палачи бросают жертву в котел, закрывают крышку и разводят под котлом костер. Лютая смерть! Недавно этой смертью погибли колхозница Федосия Морозова, ее 11-летняя дочь, колхозница Праксovia Соловьева с 15-летней дочерью и колхозница Марина Ермакова.

Командир Дадашев рассказывал:—В одной деревне я видел вбитые в землю пять заостренных кольев, на которых висели трупы пяти женщин. Трупы были голые, с распоротыми животами, обрезан-

ными грудями и отсеченными головами, которые валялись в луже крови вместе с трупами искалеченных и убитых детей.

На допросе пленный немец Карл Гардин показал, что немцы врыскивали советским детям под кожу яд: «Чтобы меньше расходовать патронов». Дети погибали в страшных мучениях...

Длины и ужасен список преступлений немецких варваров.

Как дикие звери, бродят они по нашей земле. Там, где ступит нога немца, рекой льется человеческая кровь, там дымятся пепелища сел и городов. Немцы не щадят никого: ни женщин, ни стариков, ни детей. Нет и не было пыток страшной тех, которым они подвергают советских людей. Нет муки горше немецкой неволи.

Немцы всяческими способами истребляют советских людей. А

Тяжела и безотрадн была дореволюционная жизнь жителей села Белышева. Постоянные недоедания, горе да слезы, кабала и унижение—вот, что испытывали на протяжении долгих лет крестьяне с. Белышева.

Октябрьская социалистическая революция, советская власть высвободили их из подневольной жизни. Полнокровной, зажиточной и счастливой жизнью зажили крестьяне с. Белышева при советской власти.

О своей тяжелой прошлой и радостной настоящей жизни рассказывают жители с. Белышева в письмах, публикуемых в сегодняшнем номере нашей газеты.

### Колхоз-фронту

Заботу и любовь проявляют колхозники о красных воинах, мужественно сражающихся на фронтах отечественной войны. Не только своим упорным трудом на колхозных полях, но и досрочным выполнением государственных обязательств они стараются крепить повседневную связь тыла с фронтом. В этом году колхоз досрочно рассчитался с государством по всем видам поставок. Зерно, льносемя, картофель колхоз сдал государству на месяц раньше установленного срока, а годовой план по мясоставкам выполнил полностью еще в мае. Также досрочно колхоз рассчитался и по шерсти.

Колхозники дружно отключаются на любое мероприятие, направленное на усиление помощи фронту. За время войны они сдали для красных бойцов 32 овчины, 8 кож, 12 виллограммов шерсти, 3 кг. масла, 231 кг. мяса, две пары ватных брюк и курток, несколько пар нательного белья, теплых варежек, носков и других теплых вещей. **А. Ковалев,**  
счетовод колхоза.



В селе Серболово Ленинградской обл., сожженом гитлеровскими захватчиками.

оставшихся они думают превратить в „восточных рабов“. Уже сотни тысяч отправлены на каторгу в Германию. Они терпят там мученические, умирают от голода, пыток, побоев. В русских, украинских и белорусских деревнях сидят немецкие помещики. Они приравнивали советских людей к скоту.

День и ночь льется кровь. Стоном стонет русская земля. Ненависть! Страшная, неистребимая ненависть!—вот святое чувство, которое наполняет в эти дни сердце каждого советского человека, которому дороги наши поля и леса, наши тучные нивы, кровь

### Интеллигенция колхозного села

До революции в селе Белышеве было грамотных 3 человека: два попа и земский начальник. Но и их грамотность была не выше средней, к тому же все они были выходцами из кулацких зажиточных семей.

Из учебных заведений в селе имелась только сельская школа. Лишь небольшая часть крестьянских семей отдавала своих детей в обучение, да и то только мальчиков, девочек же обучалось совсем немного. Молодежь росла в невежестве, в темноте.

—Не до ученья коль в семье нужда,—говорили крестьяне.

Не было в Белышеве культурных учреждений, а в лучших зданиях размещались три церкви да поместье Бердниковых.

За годы советской власти неизмеримо вырос культурный уровень жителей села Белышева. В центре Белышева, в лучшем здании, размещилась школа десятилетка, рядом в заново построенном здании находятся детские ясли и правление колхоза. В селе имеется столовая, почта, телефон, сушильный завод, лесотехникум, больница, изба-читальня, сельсовет, маслозавод, ветпункт и ряд других учреждений.

А молодежь! Ее сейчас не узнаешь. Это не та молодежь, которая не вылезая из лаптей и не снимая холщового платья,

гнула спину на кулаков и фабрикантов. Грамотная и культурная молодежь воспитывается в наши дни. Ежегодно в средней Белышевской школе обучается 477 человек и ежегодно 30 человек получают законченное среднее образование. Из 67 хозяйств села в 55 домах дети учились и учатся в средних и высших учебных заведениях. Взять, к примеру, семью колхозника Смирнова Александра Федоровича. У него одна дочь врач, другая военфельдшер и три дочери учительницы. Все они получили образование за годы советской власти. У колхозницы Шустриной Анны Дмитриевны четверо детей имеют среднее образование: две дочери учительницы и два сына имеют звание среднего состава. У председателя колхоза Шустина А. П. из четырех детей: сын инженер авиации, две дочери кончили среднее учебное заведение и последний сын учится в средней школе.

Если взять интеллигенцию только средней школы, то из 19 учителей 15 выходцы из крестьянских семей, получившие образование при советской власти.

Советское правительство проявляет огромную заботу о воспитании молодежи, о культурном росте населения, затрачивает на это огромные средства.

**А. Румянцев.**

### Колхоз помог мне выйти в люди

До организации колхоза наша семья жила очень плохо. Лошади своей мы не имели, а поэтому и не могли обрабатывать землю. Семья тем и жила, что по миру ходила. Ни одежды, ни обуви ни у кого не было. Как-то спросили моего сына—едим ли мы мясо, он ответил: если кто принесет кишечек—едим. Это горькая правда.

С тех пор, как мы начали жить в колхозе, жизнь неузнаваемо изменилась. Все мы теперь хорошо обуты и одеты. Живем в достатке. Имеем и белый хлеб, и мясо, и молоко, и другие продукты. В прошлом году я выработала 750 трудодней и на них я получила много продуктов. Кроме этого, имею

родных нам людей. Эта ненависть требует отмщения: пусть черные дела немецких палачей падут на их головы. Пусть кровавыми слезами плачут их жены и дети. Священное чувство ненависти требует:—Убей немца! На один немец не должен уйти живым с нашей земли! Убей немца! Мы, русские, мы, советские люди не можем терпеть, чтобы их поганые лапы топтали нашу землю. Убей немца! требуют замученные фашистами старики и дети, изнасилованные женщины и девушки. И, обратив на родной восток помертвевшие от голода лица, шепчут отправленные на каторжную работу в Германию:—Убей немца!

Недавно на фронте лейтенант Алексеев получил из своей деревни, освобожденной от оккупантов, письмо. Односельчане писали тов. Алексееву:

„Ты хочешь знать, где твоя жена и дети, где мать и сестра. Их постигло большое несчастье.

Жену твою Марию, дочерей Валю и Тамару, старуху—мать и сестренку фашисты насильно угнали в Немецкую, в постылое рабство. Село ваше изверги сожгли.“

Прочитали бойцы это письмо с болью в сердце и сказали: „Пока есть сила, пока видят глаза, пока руки держат винтовку, будем мстить проклятым гадам.“

**П. Чебурова.**

И бойцы мстят каждый день, каждый час. Горы немецких трупов покрывают поля боев. Могут весь народ. И пусть пламя мести еще сильнее разгорится в груди каждого советского человека. Пусть каждый убивает немца лучшей работой на своем посту.

Все наши стремления, желания, все силы должны быть направлены к одному: Убить немца! Избавить советскую землю и весь мир от взбесившихся зверей!

**Н. Петров.**

Ответственный редактор **И. П. МАТЮШИН**